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Professeur : FerchichiHeniTéléphone : 40 438 538 
Niveau      : 3èmeannée                                                                     : 53 738 538 
Matière     :Gestion  
Filière       : Economie & Gestion      

/série :1/chapitre : 1 
 
 Gestion  

Module évaluation consolidation 
 

 

Partie 1 : 

Exercice 1 : 

A- L’entreprise YASMINE et NOUR deux nouveaux techniciens supérieur en menuiserie 
décident de créer une société de personnes dénommée « SUPER BOIS » 
spécialisée dans la fabrication d’articles en bois. 

Le 1er

APPORT DE NOUR : 

 avril N, ils effectuent les apports suivant : 

- Des machines                                                          40 000 D 
- Un camion                                                                50 000 
- Dépôt dans un compte courant bancaire                   5 000 D 

APPORT DE YASMINE :  

- un ordinateur                                                    1000  
- des équipements de bureaux                               2000 
- des espèces en caisse                                     10 000 

Avant de commencer leur activité ils décident de recruter 10 ouvriers spécialisés cinq cadres 
et deux secrétaires  

1- quelle est la nature d’activité de la société « SUPER BOIS » ?  

TRAVAIL A FAIRE : 

2- que constituent les apports effectués par l’entreprise ? 
3- quelle est la nature des moyens utilisés par la société ?  
4- que forment-ils ? 

B / pour assurer au mieux son activité, la société à besoin de : 

S’approvisionner en bois, fournitures, matériels … auprès de ses fournisseurs :  

 transformer le bois en produits finis  
 vendre ses produits à ses clients  
 utiliser l’infrastructure préparée par l’Etat  
 payer ses fournisseurs, ses salaires, ses impôts …  
 encaisser de l’argent auprès de ses clients  
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TRAVAIL A FAIRE :  

1- est-ce que l’entreprise peut vivre en autarcie (isolée) ? 
2- avec qui elle doit entreprendre des relations ? 
3- que constituent ses éléments pour l’entreprise ?  

La fabrication des articles en bois passent par les étapes suivantes : 

Partie 2 : 

 la société s’approvisionne en bois auprès de son fournisseur habituel CNT  
 le bois acheté sera stocké dans les entrepôts puis passe dans les ateliers découpe  
 ensuite dans l’atelier montage  
 en fin dans l’atelier finition pour donner des articles en bois (portes, fenêtres), qui 

seront stockés dans les magasins avant d’être vendus aux clients. 

Les clients règlent la société après 30 jours  

Le fournisseur CNT sera réglé après 45 jours.  

1- que représente le bois pour la société ? 

TRAVAIL A FAIRE : 

2- que représentent les articles en bois pour la société ? 
3- schématiser les étapes nécessaires à la fabrication et la vente des articles en bois  
4- quel est le caractère de ses opérations ? comment peut-on les qualifier ? 
5- expliquer la notion de cycle d’exploitation  

C/ au cours du moins d’avril N, la société a effectué les opérations suivantes : 

4/4/N : achat de bois auprès de fournisseur CNTpour un montant de 3 000 D, lerèglement 
aura lieu à la fin du mois. (Facture N512) 

6/4/N : achat de fournitures de bureau auprès de fournisseur AHMED pour 150 D par caisse 
(PC N°1) 

10/4/N : paiement de loyer de local pour 500 D, par chèque bancaire N4567 

12/4/N : réception d’un bon de commande N°1 du client ALI pour un montant de 1500 D 

20/4/N : paiement de l’assurance de camion pour 450 D en espèce (PC N°8) 

21/4/N : livraison de la commande N°1 au client ALI réglé par virement bancaire (facture n°) 

1- schématiser les flux économiquescorrespondant aux opérations du 4/4/N, 6/4/N, 
et21/4/N en précisant pour chaque flux le sens, la valeur, l’origine et la destination. 

TRAVAIL A FAIRE :  

2- analyser les opérations ci-dessus en emploi et ressources .quelle remarque tirez-
vous 

3- déterminer le montant disponible dans la banque à la fin du mois. 
4- enregistrer les opérations du 4/4/N, 10/4/N et du 21/4/N au journal de la société 

« SUPER BOIS » 

BON TRAVAIL  


